



壬寅年五月十九  
2022年6月17日 星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12135号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 全省工会数字化改革推进会强调 加快建成一批具有工会辨识度 和全省影响力的标志性成果



昨日下午,全省工会数字化改革推进会召开。记者邹伟锋 摄

**本报讯** 记者阮向民报道 全省工会数字化改革推进会昨日以视频形式召开,会议认真学习习近平总书记关于数字化改革的重要论述精神,全面贯彻省委数字化改革部署要求,推动落实《浙江数智群团建设三年行动纲要》。会议强调,要加快推进工会数字化改革落地见效,努力建成一批具有工会辨识度和全省影响力的标志性成果。

史济锡在讲话中充分肯定了前一阶段全省工会数字化改革取得的成效,并就进一步深化工会数字化改革提出了要求。

史济锡指出,要深刻认识工会数字化改革面临的新形势新任

务。各级工会干部特别是领导干部要进一步增强工作的责任感、使命感、荣誉感,把数字化改革作为全面深化改革的总抓手,坚决扛起数字化改革的政治担当、使命担当,着力推动全面深化改革、共同富裕示范区重大改革、工会数字化改革一体融合。要以数字化改革推进对群团工作的全面领导,努力构建群团工作大格局;以数字化改革更好地服务中心大局,助力助推高质量发展建设共同富裕示范区;以数字化改革落实产业工人队伍建设改革,切实提升产业工人的获得感、幸福感、安全感;以数字化

改革塑造变革能力,全面提升工会治理能力和治理水平。史济锡强调,要以实战实效推动数字化改革走深走实,加快建成一批具有工会辨识度和全省影响力的标志性成果。要着眼于思想再重视,进一步落实推进工会数字化改革的“一把手”责任制,牢固树立全省“一盘棋”的思想,按照以重大应用支撑重大改革、以重大改革塑造重大应用的思路,立足群团的共性服务、工会的主业主责,对准跑道,找准切口,分层分类、一体推进,全力打造重大改革标志性成果。要着眼于举措再扎实,以管用好用的重大应用为依托,全面提升工会数字化改革的实战实效能力,构建以应活率、实活率为重心的重大应用评价指标体系,推进重大应用贯通,提升应用的实战实效水平。要着眼于能力再提升,在数字化改革过程中全面推动工会干部观念转变、本领增强、能力跃升,掌握多跨协同、量化闭环、系统集成的工作方法,进一步提升塑造变革和适应、引领现代化的能力。要着眼于改革再突破,通过技术融合、数据融合、业务融合,构建跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的多跨协同模式,形成全局一屏掌控、执行一贯彻到底、监督一览无余的高效协同工作场景。

吕志良就工会数字化改革下一阶段工作作出部署。他指出,要坚持目标导向,有力有序加快推进。要加快推进数智群团建设整合综合,数字工会建设高质高效,实现核心应用率先推进、清单任务全面完成、创新应用有序上线。要

坚持需求导向,有章有法全面推进,高质量打造一批具有“改革味”“工会味”“共富味”的标志性成果。要深化完善“三张清单”,打造工会系统“改革+应用”,多层次梳理重大需求,全方位谋划多跨场景,宽领域找准改革突破口;聚焦资源整合,构建工会系统“平台+大脑”,打造一体化服务归集平台,建设一体化数据资源系统,强化一体化协同服务;“三级联动”一体推进,优化工会系统“顶层设计+基层创新”,全面落实省市县联建机制,全力建设重大应用场景,鼓励各地特色创新。要坚持效果导向,有始有终合力推进,始终突出实战实效,推动形成上下一体、纵横联动、高效协同的工作格局。要强化组织领导,进一步细化任务、完善机制,配强力量,建立健全机制、重视协调沟通;要强化分工协作,数改专班、省总工会各牵头业务部室、市县工会共同努力,真正让业务和数据跑起来、活起来、用起来、实起来;强化督促检查,健全完善数字化改革综合评价体系,建立常态化考核评价机制,突出实干担当导向,营造支持改革、鼓励创新的良好氛围。

会上,省总工会数改专班作了工作汇报;省总工会和温州、湖州、杭州拱墅、宁波奉化、衢州龙游等5个市、县(市、区)总工会分别作了应用演示。

省总工会班子成员、机关全体干部,各直属单位班子成员,省各产业工会主要负责人在主会场参加会议;各市、县(市、区)总工会机关全体干部在分会场参加会议。

## “一件毛衫” 推动各民族 共同致富

新华社杭州6月16日电

“大家看,这款毛纱质地的旗袍上独特的花纹样式,灵感来源于少数民族刺绣,色彩艳而不俗,上身效果非常好。”“618”促销季来临,在全球毛衫生产批发供货基地“毛衫汇”平台上,浙江省嘉兴市秀洲区洪合镇企业“彩格子猪”的带货主播,正向观众展示自家货品。

客商云集的毛衫市场、忙碌有序的制衣车间、热火朝天的运输现场……过去40年间,洪合镇毛衫产业蓬勃发展,先后吸引了近10万名来自全国各地的“新居民”,其中约有2.07万名少数民族同胞,来自土家族、壮族、苗族等38个少数民族。他们在这里交往交融、发家致富,也为这里带来源源不断的经济活力。

2004年,17岁的壮族小伙张朝兵作别故乡时,做梦也没想到,自己有一天会成为“大老板”。“当时的想法很简单,到东边的城市打工,可以多赚点钱。”张朝兵在洪合的第一份工作是服装套口,每月能拿到600元,是在老家打工收入的2倍。

尝到甜头的张朝兵,带着家人拼命干,很快就积攒下创业的“第一桶金”,随即开起毛衫边角料和普通毛线,经过孩子们巧妙钩织粘贴,有了艺术生命力:拙朴的童趣与民族风情跃然纸上,画中小镇的绿水青山栩栩如生。

“我今年11岁,是土家族,来自贵州铜仁。”“小画家”杨峻池说,学校有许多不同民族的学生,有的很小时随父母迁居至此,有的就在这里出生。在大家眼里,毛衫和小镇就是“家的轮廓”。

洪合镇党委书记金剑毅说:“这些年,我们陆续建成了民族之家、民族团结进步主题公园、民族图书馆等一系列城市公共文化服务平台,搭建起筑牢中华民族共同体意识的文化桥梁。”

## RCEP 生效实施5个月 浙企享受税收优惠 超5600万元

本报讯 记者张浩星报道 月1日起正式生效实施。杭州海关将落细落实RCEP政策红利作为助企纾困的重点举措,全力帮助辖区企业用足用好政策红利。

义乌市文渊文具有限公司主要生产出口各类文具用品。

公司经理张金平表示,以塑料

文具盒为例,凭借RCEP原产地证书,在日本的进口税率由原先4.8%下降为3.9%,产品竞争力明显提升。“今年1-5月,公司在义乌海关申领签发了27份RCEP原产地证书,可享受约5.1万元的进口国关税优惠。”张金平说,“海关推出智能审核和自助打印,从申请到拿到证书只要几分钟,很方便。”

杭州海关关税处有关负责人表示,目前杭州海关辖区内80%的RCEP原产地证书已实现自助打印方式签发,最快1分钟即可完成证书申领和打印的全过程。

下一步,杭州海关将进一步抓好海关总署《关于促进外贸保稳提质的十条措施》的落地实施,持续加大RCEP政策宣传推广力度,推动政策红利充分释放,全力促进浙江省外贸平稳健康发展。

88851111

新闻服务热线



客服热线:95599 www.abchina.com



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

## 品牌浙货荟萃 加码消费助力共富 我省“浙”样开启电商“618”

**本报讯** 记者张浩星报道 当前,发力稳住经济成为中央到地方层面的共识。作为拉动经济增长的“三架马车”之一,千方百计促消费,重拾经济活力至关重要。记者昨日从省商务厅获悉,该厅联合11个地市开展“电商‘618’,‘浙’样促共富”电商购物节,以电商促销,发力促消费,推进“稳外贸稳外资促消费”攻坚。

杭州的花茶礼盒、临安的山核桃,宁波的服饰、电器,温州的鞋业,嘉兴的粽子,绍兴的黄酒……伴随着上半年最大的电商购物节——“618”的脚步越来越近,加码拉动消费,将极大激发消费热情,迎来新的消费高潮。乘着这一广阔机遇而上,作为电商大省的浙江动作

频频,不仅多个电商平台积极备战,推出诚意满满的各类活动,各地的品牌浙货亦纷纷登场,云集线上,以令人心动的折扣力度广迎“四方来客”,为稳经济增添消费动力。从电商平台来看,“618”期间,基于绿色消费的互动玩法“绿动乐园”在淘宝APP正式上线,淘宝天猫平台上已有超过100万个符合国家级或者行业级环保资质认证的绿标商品。消费者在淘宝天猫购买打标绿色商品、选择简单包装等,都可以从“绿动乐园”获得相应数量的“小绿花”,兑换环保商品,或者参与公益。

今年“618”期间,我省11个地市集结了品类丰富的品牌浙货,多

平台发力,多优惠频出,倾情参与其中,助力点燃消费热情。例如,杭州的Westlake西湖景区旗舰店于5月31日~6月3日、6月15日~6月20日两个时间段在天猫平台上进行“618”两波促销。同样,浙江山区26县共享“618”电商机遇,以优惠的价格,让更多的优质农产品加速飞出大山,为拉动消费添动力,助力共同富裕进程。例如,有“佛天雨露,帝苑仙浆”美誉的天台山云雾茶,本次购物节期间在天猫、淘宝、拼多多等平台均有促销;入选化钱江源区域公共品牌的益龙芳茶叶,销售平台主要为天猫益龙芳旗舰店,活动期间满300减50,上不封顶,买即送品鉴包……

## 应急处置练兵



为深入开展第21个全国“安全生产月”活动,昨日,东阳市交通运输局、东阳市交通投资建设集团有限公司会同东阳市消防救援大队、东阳市公安局白云派出

所等单位,联合开展消防、反恐、疫情突发事件应急处置综合演练。图为消防队员将“伤员”抬下车。

通讯员蔡伟华 摄

责任编辑:杜成敏 版面设计:俞莉萍